

Источник: Таганрогская правда

Дата выпуска: 18-24.07.2014

Номер выпуска: 228

Заглавие: Игры в демократию

Автор: Юлия Новожилова, Максим Барсеян

В тринадцатый раз на берегу Таганрогского залива состоялся турнир «Дебаты» на Кубок Чехова. С 1 по 5 июля проходили мастер-классы, лекции и тренинги, конкурсы и деловые игры. Участники одной из них даже смогли ощутить себя кандидатами в депутаты городской Думы.

Организаторами этого форума выступили Южный федеральный университет и Клуб парламентских дебатов при студенческом совете ЮФУ, при поддержке таганрогского Дома детского творчества. Участниками дебатов стали старшеклассники и студенты из разных городов и регионов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Курска, Ивантеевки, Ростова-на-Дону, Воронежа, Таганрога и далекой Якутии.

Им предстояло освоить различные формы дебатов, начиная с самого простого формата Карла Поппера. Среди тем школьной лиги, дискутировавшей в этом формате, были такие: «Понять произведения Чехова может только носитель русской культуры», «В школе должно быть больше учителей-мужчин», «Необходимо запретить участие учащимся школ в любых общественно-политических организациях» и, наконец, «Люди должны нести ответственность за поступки своих предков».

Так, каждый раунд требовал не только фактических знаний по теме, но и разработанного кейса, и умения отстаивать свою точку зрения.

Темы игр Британского формата парламентских дебатов, в студенческой лиге становились известны всего за 15 минут до начала раунда. «Запретить проводить крупные спортивные соревнования в странах с напряженной социальной обстановкой»; «Страны-члены ООН должны иметь количество голосов, пропорциональное их населению»; «Охота этически более допустима, чем выращивание животных на убой», «В случае обнаружения у ребенка исключительных способностей в какой-либо сфере, общество имеет право навязать ему жизненный путь»...

Таковы лишь некоторые темы, требовавшие критического мышления. Темы актуальные, замысловатые, неожиданные... И тем не менее в течении 15 минут студенты готовили законопроекты, находили аргументы и контраргументы, продумывали возможные контрдоводы. И думается, из нынешних дебатеров вырастут уверенные лидеры, способные принимать самостоятельные решения и отстаивать их.

В рамках форума прошли лекции и мастер-классы по форматам и судейству - от Тимофея Петухова, Ильи Лопатина, Юлии Виноградовой, Александра Попкова, хорошо известных дебатерскому сообществу экспертов программы «Дебаты». Как всегда, интересным оказался конкурс спикеров среди школьной лиги. Победу в нем одержала участница из Якутска Айна Ядрихинская.

А победителем ораторского турнира, предложенного Александром Попковым, стал студент геолого-географического факультета ЮФУ Игорь Ачиков. Выступления «кандидатов в депутаты» - участников деловой игры «Выборы в городскую Думу», проведенной при поддержке Территориальной избирательной комиссии г. Таганрога, вызвали живой отклик у «избирателей». «Абсолютная Россия», «Правильная Россия», «Движение вперед» и другие воображаемые партии представив свои программы, получили немало вопросов, способных поставить в тупик.

Форум был насыщен не только играми, тренингами, но и различными конкурсами (например, «Знатоки Чехова», где участникам было предложено тестирование по чеховским

произведениям), интеллектуальными играми школьной лиги РОСНАНО. А потом было запомнившееся всем участникам эмоциональное закрытие турнира и раздача призов.

- Проект «Дебаты» развивается, он меняется с каждым годом, - рассказывает директор Дома детского творчества Людмила Турик. Еще в 1998 году она была инициатором реализации этой развивающей программы в Таганроге, потом издала учебное пособие по дебатам. По словам Людмилы Андреевны, в результате проведения таких турниров у подростков развиваются и выявляются лидерские качества. Получив полезный опыт, участвуя в проекте «Дебаты», уже несколько поколений молодых людей смогли реализоваться в общественных организациях, молодежных парламентах. «Каждое поколение, конечно, привносит что-то свое, появляются новые направления, - говорит Людмила Турик. - но главное остается неизменным: мы создаем условия для развития критического мышления, формирования думающей личности».

В дебатах формата Карла Поппера победила команда «Медвежки», второе место досталось команде «Непоколебимые» (Кристина Яниева, Екатерина Кисленко, Дарья Лапкина) из таганрогской школы N22. Третье место разделили команды «Санда» и «Свободный спикер» физико-технического лицея им. В. П. Ларионова из Якутска и Иван Пиценко из Москвы. По итогам пяти отборочных раундов в Британском формате парламентских дебатов лучшим спикером стала студентка юридического факультета ЮФУ Наталья Бартеньева. В финале места распределились следующим образом: первое место - команда «Parabellum»: Егор Ключников и Юлия Семченкова (юрфак ЮФУ); второе место - команда «Jo поборется»: Елизавета Попкова (факультет социологии и политологии ЮФУ) и Анастасия Волошина (таганрогская школа N4).